

Mundologija, poneko naziva i mondologija, je u nas nedovoljno poznata, a radi se o multidisciplinarnoj naučnoj disciplini koja se bavi najobuhvatnijim istraživanjima sveta – po čemu bi se mogla definisati kao nauka o svetu; međutim, ona nije samo to, s obzirom da se bavi istraživanjem stanja i uticaja okruženja na čovekovo individualno i grupno ponašanje, po čemu bi se mogla definisati kao naukom o zakonitostima ponašanja čovečanstva.

Mundologija se u nas poslednjih desetak godina nalazila u nastavnim programima međunarodnih poslediplomskih studija. Još uvek nije predmet redovnih studija na državnim univerzitetima. Na MM College je uvedena kao obavezni predmet odmah po osnivanju.

Prvi koji su u nas držali predavanja iz kolegija Mundologija bio je Slavko Kulić iz Zagreba, Stjepan Han iz Subotice i nešto kasnije Ives Nedeljković iz Beograda, koji za opstojnost sveta naglašavaju značaj ujednačenosti kategorijalnog sistema kao informaličko-komunikacijske osnove i pretpostavke dijaloga među ljudima. Ja sam se, za razliku od ovih vrsnih profesora, odlučio za varijantu interpretacije studijske materije na način kako je izloženo u knjizi koju imate u ruci. Naime, došao sam do zaključak da je do najvećeg pojavnih oblika kriza (konflikata) među narodima balkanskog prostora došlo usled nedovoljnog znanja o samom sebi, bližem i daljem okruženju, što je onda uticalo na nemogućnost civilizovanog međusobnog optiranja i optiranja sa bližim i daljim okruženjem.

To su bili razlozi da sadržajem knjige obuhvatim glane elemente koji se odnose na kulturo-civilizacijske paradigme građanskog društva, a to su pitanja u vezi funkcionisanja globalnog društveno-političkog sistema, parlamentarizma, pravne države sa dominacijom vladavine zakonitosti, tržišne privrede sa dominacijom inovativnog preduzetništva, menadžmenta, marketinga i novih tehnologija. Balkanski narodima, u tom smislu, sada kada imaju palujaste paradržavice i nalaze se pod jarmom nomenklaturno-partijske akademske, intelektualne i političke elite, s obzirom na zaostajanje za razvijenim Zapadom, ostalo je veoma vremena da učine istorijski iskorak prema kulturno, politički, socijalno, tehnološki, ekonomski i finansijski efektivnom obliku organizovanja. Suprotno, ako se to ne desi, uslediti će njihov masovni egzodus prema Zapadu, a u njihovim će zemljama ostati šaćica intelektualnih debila, političkom vlašću i ekonomskom moći opijenih bolesnika.

Mundologija je u osnovi i u najširem smislu reči dijalog sa kulturom i civilizacijom, sa ciljem da se unapredi čovekova spremnost, sposobnost i samopouzdanje radi kreiranja izvesnosti sopstvene budućnosti interaktivnom komunikacijom, osiguravanjem rasta i kreiranja održivog kulturno-civilizacijskog razvoja. Za balkanske narode, koji su se raspadom komunističkog kulturno-civilizacijskog pogleda na svet našli u bezbrojnim oblicima kriza, problemima i otvorenim pitanjima prelaza ka građanskom demokratskom sistemu, izučavanje mundologije ima posebno značenje. Naime, raspadom komunističkog kulturno-civilizacijskog sistema, koji se po razmerama i posledicama može uporediti sa raspadom Rimskog carstva, brojni narodi i njihove države su se našli na kulturno-civilizacijskom smetlištu, zahteva da se kod ovih naroda, uključujući i srpske zemlje, učini istorijski iskorak prema novoj kulturno-